

# EL PERIÓDICO

## PARA TODOS

En la capital 15 cts. semanales

Año VII — Núm. 1.692

DIARIO DE LA TARDE

Independiente

y de cultura popular.

Precios.—Número suelto 5 céntimos. Atrasado, 25 id.—Anuncios y comunicados a precios convencionales.

Redacción y Administración:  
Plaza de Chapí, 5 (antes Teatro)

No se devuelven los originales aunque no se publiquen.

Donde no tenemos corresponsal 75 cént. al mes

Alicante, Lunes 29 de Enero 1917

Pagos por adelantado

### Lo que sea tronará

Nuestro Ayuntamiento acaba de incluir en los presupuestos que han de regir en el presente año, la cantidad de siete mil pesetas destinadas a plus de los presos o sea para entregar a cada uno de ellos dos reales diarios para manutención.

Con las siete mil pesetas solo alcanza para 34 presos y el número de estos por término medio durante el año, es de 90. Eso sin contar los que sufren arresto en los calabocillos municipales.

Nuestro alcalde debe saber sobradamente que con siete mil pesetas no alcanza más que para atender a un cuatrimestre de plus o socorro para 90 encarcelados y sin embargo no asigna ni una peseta más.

¿Qué sucederá?

Ya lo sabemos: Pues que tenga en cuenta ese modelo de administrados que sus cálculos son probadamente descabellados, inexactos, equivocados.

El Sr. Pobil ignora que en la cárcel de Alicante hay muchos enfermos de anemia y otros padecimientos que se derivan de la falta de alimentación como son: extravío mental, afeción cardíaca, peritónitis, sordera, pérdida de vista etcétera y estas calamidades se acentúan a medida que el preso permanece más tiempo encarcelado, o sea sujeto a la abundancia de los dos reales.

¿Por qué tanta desdicha?

Muy sencillo: Por que con los dos reales no se puede comprar nada más que pan con escacés, y sin embargo aun han de asignar alguna cantidad para el uso de la ropa y para barbero.

En casi todas las cárceles de España se dá a los presos 60 céntimos diarios en atención a la carestía de las subsistencias y aquí que tenemos un Ayuntamiento que siempre está votando aumentos, subvenciones y creando plazas nuevas, no solo no aumentan el socorro de los presos sino que les señala para todo el año lo que mezquinamente necesitan para cuatro meses.

Ni el alcalde ni demás señores del Concejo, ni aun el mismo señor Gober-

nador, se han dado cuenta de lo que es un establecimiento penitenciario y menos el de Alicante. En este último se ven desdichas a granel que gracias a sus directores no toman un caracter de miseria espantosa.

¿Cuántas veces hemos sabido que los referidos señores con la cooperación del digno sacerdote del mismo establecimiento han ido implorando la caridad para tantos infelices que descalzos y casi desnudos sufren los rigores de la temperatura y el hambre!

De esto son testigos muchos particulares y algunas asociaciones benéficas, ¿qué sería pues de esos desgraciados sinó fuera por la caridad?

Nosotros ni nadie hemos sabido que existe ninguna ley que castigue a morir de hambre y frío a ningún delincuente y menos en las cárceles como la de Alicante donde solo es prisión preventiva y los que en ella se encarcelan (en su mayor parte) no se sabe si son o no culpables del delito que se les imputa hasta que depuren los hechos ante los tribunales de justicia.

*La osadía de ciertos ridículos y repugnantes tipos de melena pringosa y manos sucias, se creen que por ser quienes son, o mejor dicho se piensan ser, nadie se va a meter con ellos cuando haya motivo; pobres infelices, que engañados viven, no se a títulos de qué se les ha de guardar consideración alguna al que no sabe tenerlas con los demás.*

### CHISPAZOS

Nada, está visto, el elemento de la vida se ha tirado al barro. Asema uno por cualquier centro recreativo e instructivo y se vé a uno de estos perfumados varones haciendo filigranas con una baraja y limpiando los bolsillos del vicioso.

Y eso que, esos encopetados taures pertenecen a la raza de los que no se quieren rebajar a discutir con nadie y blasonan de moralidad y virtud.

### CLÍNICA MÉDICA MADRILEÑA

#### NATURISTA

Director: Dr. del Pino

Enfermedades del pecho, estómago, reumáticas, nerviosas, matiz, vista y veré-reo sífilíticas.

Muchas, tenidas por crónicas e incurables, deben sus curación a los especiales tratamientos de esta oficina.—Consulta, de 10 a 1 y de 6 a 8.

San Fernando letra A. (Casa Alberela)

Moralidad ¿eh? ¿Virtud?

¿Como no sea la virtud de las once mil... pesetas que han volado de cierta administración periodística!

Tenía razón un compañero nuestro con un entrefilet que se publicó ayer referente a *Cronistas tabarro-sos* pues los hay todavía más *estupendos* y *chicharras* que *Aristarco*.

Y cuidado que este es de los que fomentan la viruela negra.

No hay en Alicante nada más que once *fondaks* donde con el náipe le quitan las ganas de comer al de mejor estómago.

Señores, no hay que pararse en pelillos.

Adelante ahora que no mira nadie y los que ven, solo distinguen los bultos.

Los bultos de los billetes de Banco.

Anteayer murió en las calles de Madrid por hambre y frío, otro hombre.

Y identificado el cadáver pudo comprobarse que no era el de ningún ministro.

¿Fue una suerte.

Se ha conseguido del gobierno inglés que se puedan exportar de los puntos de España quince mil toneladas de frutas.

¿Verdad que estamos haciendo un papel airoso?

Ya nos permiten que vendamos fruta.

Será tal vez por temor a nuestros submarinos.

Con motivo de la escases de locomotoras que existen en España por cuya causa no se exportan a tiempo las mercancías, se ha dispuesto que las compañías ferroviarias supriman algunos trenes de viajeros con el fin de destinar las máquinas al transporte de generos.

Que lástima. Si esta disposición ocurre unos años antes, el hombre aquel de las once mil toneladas de grava se hace rico con su género.

El jardinillo (o lo que sea) que circunda el monumento de Canalejas, fué anteayer casi *afettato* por un niño que se entretenía quitando la verde alfombra.

Un guardia urbano que lo vio le dió un pezcocón y... hasta que llegue otro barbero y se le ocurra dejarle los tufos a la estatua.

Por que hay cada niño que es capaz de hacerle la barba a su padre.

CENTELLAS

### Se venden

Cuatro casas nuevas y una Posada, situadas en el barrio del Portazgo 42.—Razón en la misma Posada.

**Josefa Aracil Santacreu**  
Profesora en Partos

Plaza de Hernán Cortés, núm. 4, 1.º.—ALICANTE

Parece mentira que once mil pesetas se puedan desaparecer a fuerza de siete y medios; si fuera en plenos, caballos, cuadros, colores, en treses y camorinas, no nos extrañaría por que vamos así se pueden perder más pronto.

## Nuestra ruina

Es muy lamentable que en pleno siglo de las luces haya tanta chirrata amparada por nuestros políticos trayendo como traen consigo las innumerables funestidades que en un dos por tres están ocurriendo sembrando tan espantosas desolaciones e inevitables ruinas.

Hace poco en Madrid, el hijo de un alto personaje, después de haber perdido una considerable suma, la emprendió a tiros con los que menos culpa tenían de que fuera un vicioso, con los empleados de la casa que al fin y al cabo no hacían más que defender un sueldo; aquí mismo en Alicante en días pasados puso fin a su vida un joven dependiente de una casa de comercio, después de haberse jugado cierta cantidad que al parecer no era suya.

Tan lamentable es lo primero como lo segundo, son casos analogos que somos nosotros los primeros en condolernos de ellos, y en estas circunstancias nos preguntamos ¿Que bienes nos reporta esta tolerancia? Ninguno.

Allá lo mismo que aquí se juega en todas partes y por si algo nos faltaba para esculpir sobre nosotros el indeleble sello de viciosos en alto grado, además del monte y la ruleta tenemos el auca o bis-bis que son otros tantos nidos de perversión y ruina.

Pero lo más chocante de todo, lo que más pica en historia es que estos centros de más o menos altura, para el caso es lo mismo, chirlatas los unos y chirlatas los otros, estén protegidos por ciertas personas, que vamos, no creo vayan ganando nada con ser presidentes de un círculo en cuyo interior descaradamente se fomenta el juego.

Muy bien que este exista para quien lo quiera, pero reglamentado, sujeto a una contribución bien elevada y así se evitaría entrasen a jugar ese numeroso contingente de seres desdichados sin voluntad suficiente para apartarse de lo que no les conviene, de esos infelices que están esperando llegue el sábado para ir a morir a una de estas timbas; se evitaría también la desolación en que

que dan muchas casas por que bien sea el marido, el padre o algún hijo hayan ido a buscar fortuna en la suerte; se evitaría un mal tan generalizado en Alicante que más no puede estarlo.

Unicamente puede concebirse el juego si sus protectores tienen con él algún beneficio, lo cual será cosa de no dudar porque eso de la caballerosidad, la decencia y la pulcritud en época de tanta impureza como la que por desgracia estamos atravesando, es un mito y por ser muy relativas habrá que afirmarlo y creer aunque parezca una irrisoria anomalía que relativamente los que menos ganancia tienen son los que exponen su capital por lo acosados que están con tanto lobo deseoso de hartar a dos carrillos y cuidado cuando les pidan alguna cantidad, vulgo sablazo y no la den, se acabó el carbón!

Por eso cada vez que oigo hablar de regenerar a España por medio de la cultura divulgándola, por cualquiera de los infinitos medios que hay para ello, me río y pienso que en un país tan desmoralizado como este no hay más que seguir el camino que nuestros moralizadores nos enseñan con sus practicas, buscarse un *chupen* de cualquier timba o seguir el ejemplo de los mal llamados señoritos que constituyen la exótica semilla de nuestra sociedad y una buena parte del ampa, haciendose el que tenga caracter para ello *chulo de camareras* que es el percal que más deja; y llega la degeneración a tal extremo de haber quien como de ellas.

¿Que les parece a ustedes, hay razón para hablar así o no ¿pues aun habrá quien se sienta molestado?

Convengamos en la profunda sabiduría que encierra aquel refrán que dice *en diciendolas verdades se pierden las amistades*.

## Historia y ética de las notas sobre la paz

### II

#### CARACTERISTICAS

Se viene observando, durante el curso de la guerra, que los actos de la Liga germana se realizan, aun los más trascendentales, sin previos clamorosos anuncios, con silencio en meditarlos y con rapidez en ejecutarlos. Por el contrario la Liga británica parece que hasta cifra el éxito de sus resoluciones, aun sobre graves y secretas medidas militares, en divulgarlas a los cuatro vientos mucho antes de comenzar a participarlas; hasta el punto que el bien organizado ser-

vicio de espionaje que tiene Alemania en los frentes de batalla, ha sido innecesario cuando los aliados iniciaron la gran fracasada ofensiva del río Somme porque se publicaron todas las circunstancias de ella con anterioridad.

Esta característica se ha comprobado también en el caso de las notas sobre la paz. El mundo entero menos los aliados fué gratamente sorprendido por la noticia del más importante hecho de la guerra: la propuesta de paz formulada por la Liga germana, sin que nada lo anunciara sin que nadie supiera antes una palabra de tan grandioso acontecimiento que produjo, como era natural, una agradable espectación universal y una esperanza risueña.

Pero bien pronto se dispararon una y otra. La liga británica, siguiendo su táctica anunciadora, inspiró a sus periódicos oficiosos, a poco de recibir la Nota germana, que esta no sería ni tenida en cuenta; y como derivación de las manifestaciones de esos diarios, corrió por todos los demás de las diez naciones aliadas, como reguero de pólvora, para inducir a sus pueblos a secundar a los Gobiernos, una campaña en grande escala y en lenguaje injurioso y difamatorio contra la propuesta germana campaña consentida, además de inspirada, por los gobernantes aliados.

Estos, ya preparada así la opinión de sus países, y estimando que la de los neutrales se hallaba propicia a ellos mediante la propaganda de la prensa aliadofila, hicieron declaraciones, en sus respectivos Parlamentos, de abierta y terminante negativa a entrar en las negociaciones de paz propuestas.

Esas declaraciones sintetizan en la Nota colectiva que la Liga británica dirigió a la Liga germana como respuesta, de la cual me ocuparé enseguida.

#### DESARMONIAS

Mas antes es necesario, para fijar todos los términos del hecho histórico, hacer constar que, no obstante las campañas periodísticas y las exposiciones ministeriales, si resultó acuerdo entre los Gobiernos aliados para negarse a negociar con sus enemigos no lo hubo ni mucho menos entre los pueblos ni dentro de cada uno de los que toman la Liga británica.

A pesar de la rigurosa censura, que no deja pasar al exterior ni permite publicar en el interior nada de cuanto pueda no considerarse favorable para los gobernantes, hemos sabido, por deficiencias de censura y noticias particulares de viajeros, que en Inglaterra, aunque es la directora de

su Liga, existía una organización pacifista extendida por todo el Reino Unido, en vísperas de salir Asquith y entrar George, que fué preciso a siete ministros recorrer los más importantes centros de población para sofofocar el movimiento.

En Rusia, dentro de la Duma y en las ciudades más principales como San Patesburgo y Moscú, representantes y pueblo hicieron oír sus voces de paz y obraron contra los cosa-cos que se opusieron. La sucesión casi mensual de jefe del Gobierno y el partido pro paz de la Duma, hablan muy claro en este sentido.

En Francia las 41 interpelaciones presentadas por series en el Parlamento y tratadas en sesiones secretas: la reorganización habida en los organismos nacionales, una de cuyas consecuencias fué licenciar al fracasado Jeffre con honores que cubrieran el nombre de Francia; y la llamada hecha por la más importante agrupación socialista, la del Sena, para que el Gobierno parlamentara con la Liga germana, son hechos evidentes de que gran porción del pueblo francés desea una paz pronta que ponga término a la desmoralización que significan los frecuentes cambios en las esferas directivas y a los ya insoportables sacrificios que van resultando completamente estériles. Y sobre todo los habitantes de los diez departamentos franceses ocupados por los alemanes, han hecho reiteradas demandas al Gobierno de París en el sentido de que se dé fin a la situación angustiosa en que se hallan. Lo cual es muy humano y consecuencia forzosa de la ocupación extranjera.

¿Y que diremos de los pueblos montenegrino, serbio, rumano y belga? ¿Es siquiera verosímil que deseen continuar una guerra en que no luchan y si se ven expatriados o mandados por el vencedor? ¿Como, pues, suponer que los Gobiernos de esos cuatro países, que nada gobiernan, ni aun a si mismos, pues se ve claramente que están bajo la férula de Rusia, Francia e Inglaterra interpretan la voluntad de sus respectivos pueblos al negarse, como se han negado, a conferenciar con sus enemigos, pues ni han podido consultar la voluntad de los habitantes?

Y en cuanto a Italia, ha sido preciso que los gobernantes de toda la Liga británica acudan a Roma para que no se les escapara la presa, pues no sólo existen los contrapuestos intereses italianos con los demás aliados sobre casi todos los fines que éstos persiguen en la guerra, principalmente en lo que atañe al Adriático y a Grecia, sino también porque, viéndose Italia el caso de Rumania, escar-

mentando en cabeza ajena, antes de echar sus barbas a remojar mientras afeitaban los de ésta, se disponía a entrar en negociaciones con la Liga germana, atendiendo la muy importante y respetable voz del partido socialista entero que, por boca de sus diputados en número de más de 30, votó en el Parlamento italiano una moción pidiendo al Gobierno que aceptara la oferta de paz presentada por la Liga germana y entrara en negociaciones cuanto antes.

#### CONTRASTES

La bien marcada discrepancia entre pueblo y gobierno de los que componen la Liga británica, que acabo de señalar con citas de hechos de todo el mundo conocidos y que los mismos aliados no podrán negar, por mucho que quisieran desfigurarlos, contrasta sobremanera con la perfecta unidad y armonía que reina entre Gobierno y pueblo de los que integran la Liga germana y que patenté en mi anterior artículo.

Este contraste es asimismo otra característica de ambos grupos beligerantes, que los actos de ellos, no las palabras que nada valen sino suceden a aquellos—vienen poniendo de manifiesto en el desarrollo de la guerra.

Y estas características marcan, a mi entender, las diferencias esenciales de los dos bandos combatientes, diferencias que no dudo, en mi humilde sentir, constituyen la maravillosa virtud por la cual la Liga germana ha vencido hasta ahora a la británica y es de esperar que la derrote pronto y definitivamente.

ANTONIO BARRANCO GARRIDO

## Joven suicida

En Madrid, en las inmediaciones de la iglesia de los Jerónimos calle de Casado del Alisal, puso anoche, a las diez, fin a su existencia el joven Alberto Valderrama Esteban, de diez y ocho años, que vivía con sus padres en la calle de Fuencarral número 51.

Para conseguir su funesto propósito se disparó un tiro en la cabeza que le produjo una gravísima herida a consecuencia de la cual falleció el desesperado joven a poco de ingresar en la Casa de Socorro del Congreso, a donde fué conducido por el transeunte don Felipe Chicote y los guardias de seguridad números 1.368 y 1.384.

Acerca de las causas que originaron el hecho, se dijo, aunque ello todavía no se ha podido concretar, que obedecían a contrariedades amorosas.

Sin embargo de esto, parece que

hubo personas que manifestaron que adversidades en el juego fueron el motivo verdadero del suicidio.

## Un nuevo libro

Lujosamente encuadrado con el retrato del autor en la portada ha llegado a nuestras manos un ejemplar de la colección de poesías que lleva por título *Melancolías y Optimismos* que ha dado a la publicidad Víctor Pérez Belda.

Por donde quiera que ojeemos este libro encontramos saturado de una profunda inspiración, delicada rima y divino amor; sus versos como dice muy bien el prologuista y conocidísimo escritor Diego de San José tienen el delicioso sabor de aquellos de Selgas, Eguilaz, Salas y Quiroga, de aquellos vates que siguen siendo tan admirados.

El novel poeta que hoy llega hasta nosotros Víctor Pérez Belda, pone a juicio de todos, sus magníficas producciones literarias en las que no encontramos más que un sentimiento tan expresivo que nos hace llegar hasta el alma sus palabras.

Este conjunto de composiciones está perfectamente en armonía con las reglas de la retórica y poética encontrando en él y en su mayor parte cuartetos, quintetos, seguidillas y octetas todos escrupulosamente medidos y sabiamente rimados y unas decimas endecasílabas tan hermosas que no encontrando palabras para juzgarlas damos a nuestros lectores una de ellas para que puedan apreciar su inmenso valor:

Vivir la vida como yo la vivo, transformando los ayes en canciones y oponiendo al dolor las ilusiones galanas de mi espíritu expansivo, es querer acallar con lo festivo la congoja mortal de una existencia que sufre la vesánica inclemencia del destino, es forjarse con empeño el alcázar augusto del ensueño entre gratos rumores de cadencia.

## Las existencias de cereales y ganado en Alemania

Berlín.—Frente a datos inexactos se dice de nuevo que, según comprobaciones oficiales, la actual cosecha de cereales en Alemania ha dado casi cuatro millones de toneladas más de rendimiento que en los años anteriores. Este aumento de la producción, que casi corresponde en su mitad a los cereales de que se hace pan, basta del todo para cubrir la cifra que falta de la cosecha de patatas de este año. Según el último recuento de la ganadería hecho el primero de Diciembre de 1916, el número de cabezas de ganado ha aumentado, frente a anteriores recuentos del mismo año, en un considerable tanto por ciento.

## Bautizo

Ayer tarde y en la colegial de San Nicolás se efectuó el bautizo de la robusta niña que felizmente dió a luz en días pasados Doña Micaela García García esposa de nuestro querido

amigo Don Juan Rico Cortés y hermana de nuestro no menos querido compañero y administrador Don José García.

Apadrinaron a la recién nacida los jóvenes Marita y Pepito Boix que espléndidamente obsequiaron después de la ceremonia a los innumerables invitados que fueron a este acto.

Por tan fausto acontecimiento felicitamos muy efusivamente a los venturosos padres y en particular a los rumbosos padrinos.

## Necrología

Ayer tarde a las cuatro, y a la temprana edad de 22 años falleció en esta capital la bellísima y bondadosa señorita Pepita Botella Pérez, hermana de nuestros queridos compañeros en la Prensa D. Juan y D. Alvaro.

La finada supo distinguirse en vida por sus excepcionales cualidades de bondadoso cariño, dejando entre sus innumerables amigos la más profunda e inconsolable pena.

Esta tarde se verificará la conducción del cadáver desde la casa mortuoria al Cementerio civil, el cual promete ser una verdadera manifestación de duelo.

Al dolor que en estos momentos atribula a su desconsolada familia, se asocia muy sinceramente la redacción del PERIODICO PARA TODOS.

La Verbena de la Paloma 133

136 Prop. Casa Manucci Barcelona

Salvador estaba de un humor de todos los diablos.

Aquellas pérdidas de su padre le habían privado del recurso necesario para los planes que formara respecto a Concha.

La idea del bribón era buscar un motivo para atraerla a un sitio determinado donde no se pudiera defender y obligarla allí, a que diese a su dación la recompensa que merecía.

Más esto, ya no podía ser.

La Verbena de la Paloma 133

Pero en cambio la situación del alquilador de caballos iba siendo cada vez más difícil.

Había llegado a su noticia, que todos sus créditos estaban reuniéndose con alguna rebaja.

¿Quién era el que hacía estas compras? No lo había podido averiguar y esto le tenía inquieto, porque si en un día dado se presentaban todos aquellos documentos al cobro, su ruina era segura.

Por otra parte, don Cosme, cuya

### Efectuado enlace

Los Sres. D. Eloy Novoa y Lanza y D. Dolores Sarasa de Novoa, nos participan haber contraído los indisolubles lazos matrimoniales su bellísima y encantadora hija María Eugenia con el distinguido joven Lino Gutiérrez Alea, hijo de nuestro muy querido amigo el bizarro teniente coronel de caballería D. Tomás Gutiérrez Alonso.

La ceremonia se celebró en la Isla de Cuba, Habana, y a juzgar por las noticias que de ella tenemos, revistió todos los caracteres de solemnidad dignos de tan distinguidas personas.

Felicitemos muy efusivamente a los contrayentes así como también a sus padres y muy en particular a don Tomás Gutiérrez Alonso pundonoroso militar, honra de nuestro ejército español.

### NOTICIAS

De paso para la Ciudad de las Palmas ha estado breves momentos entre nosotras el afamado duetto cómico serio a gran voz, «Bent Miralles» a quienes hemos tenido el gusto de saludar después de los innumerables éxitos que han sabido conquistarse con la brillante tournée artística que están efectuando.

El público de la Ciudad Illicitana conocedor de que estos iban a actuar varios días en el Kursal, se ha apresurado a retirar sus localidades deseosos de tributarles los muchos aplausos que merecen por su delicado, elegante y artístico trabajo.

Con ellos han marchado también el decano de los ventrilocos españoles «Gran Ferry» y la renombrada canzonetista Mary-Sol para actuar en el Salón Moderno, donde tantas ovaciones han recibido cuantas veces han trabajado allí.

No es de extrañar que estos cuatro artistas donde vayan sean colmados con el beneplacito de todos los públicos por que valen mucho y se lo merecen.

En la Compañía Peninsular de Teléfonos se hallan detenidos por no encontrar a sus destinatarios los telefonemas siguientes:

De Barcelona, Onofre Silva.—Hotel Samper.

De Almería, Guillermo Vendejo.—Hotel Samper.

### ¿Atentado contra el rey de España?

#### SOSPECHOSOS DETENIDOS

Córdoba.—Al llegar el tren de mercancías a la estación de Campo Real tropezó con una barra de plomo que había sido atada a la vía.

Fué detenido un sugete de 22 años a quien se registró minuciosamente, encontrándosele cartas fechadas en Barcelona escritas con signos.

El detenido ha sido encarcelado en la prisión de Puente Genil.

#### CENSURA ESTRECHISIMA

Las precauciones adoptadas anoche por el Gobierno para impedir que circularán noticias del supuesto o re-

al atentado contra el monarca, fueron extraordinarias.

La censura telegráfica y telefónica comenzó a funcionar con verdadero rigor, no dejándose pasar ni un solo despacho que se refiera con este suceso.

Los telefonemas puestos por mi dando cuenta del atentado quedaron sin curso de orden superior, no pudiendo comunicar la noticia hasta la mañana de ayer.

#### DETENCIONES

Inmediatamente de ocurrido el hecho la guardia civil que prestaba servicio de vigilancia comenzó activismas e incansantes pesquisas practicando la detención de varios sospechosos.

Entre los detenidos figura Rafael Durán, natural de Barcelona camarero, de 19 años; desertor del regimiento de Borbón que guarnece Málaga.

Se le encontraron varias cartas y documentos que le comprometen.

Al ser detenido dió varios nombres y naturalezas.

Otro de los detenidos es de nacionalidad portuguesa, pero no se le creyó peligroso.

### Ramón y Borja MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel y venéreas crónicas. Examen interno por especialidad de los Hospitales provinciales de Madrid. Examen interno del «Sanatorio Inglés». Larga práctica en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid, oficina del Dr. Arda.

Cosencia: De 11 á 1 y de 3 a 8. Calderón de la Barca 19 1º cortejo.

134 Prop. Casa Manucci Barcelona

deuda ascendía ya a nueve mil pesetas, empezaba ya a exigir el reintegro.

Y la verdad era que Lázaro no se podía quejar.

El prestamista, sería lo que quisiera, pero con él, se había portado con un desinterés extraordinario.

Ni un céntimo le había puesto de réditos.

Esto en un usurero como todo el mundo llamaba a don Cosme, era mucho más de agradecer.

¿Cómo no pagar a quien con tanta razón pedía?

Al saberlo Salvador, dijo a su padre:

Yo me entenderé con él, déjame.

—Te dije en otra ocasión que no quería que dijeras nada a don Cosme.

Ya comprando que no lo haces por

La Verbena de la Paloma 135

mí, sino porque según dicen, le hace la rueda a la hija de la Escolástica, la peinadora, tras de la cual andas tú también.

—¿Y qué?

—Yo no me meto en eso. Pero si te digo que no quiero que tengas choque alguno con don Cosme.

—Que no me busque.

—Y si te buscas, rehuye el cuerpo. Ya me has puesto en más de un compromiso, y si antes pude saberte adelante, porque tenía buenos padrinos, hoy, todos me van dejando, desde que saben que no tengo dinero.

—Ya lo tendrás.

—Difícil es. Cuando se gasta como tú y yo hemos gastado, no es posible volver a recobrarlo.

### Gran H. Miramar

Construido expresamente para dicho fin.—Preciosas vistas al mar y Paseo de los Martires.—Situado en la mejor calle.—Espaciosas habitaciones.—Lux eléctrica y timbres.—Servicio camerado.—Mesas separadas.—Pensión desde 5 pesetas.—Espacioso y elegante comedor en la planta baja.—Cubierto de tres platos con entremeses variados, frutas del tiempo, dulces pan y vino, a pesetas.—El mismo cubierto con un plato más 2'50 pesetas.—Servicios a domicilio y a la carta.—La mejor casa de Alicante por sus condiciones higiénicas para invernales.—La más frecuentada durante el año.—24 San Fernando 24, con vistas a la calle del Triunfo.—Frente al Hotel Victoria.

### Ricardo Cortés

Aceites superiores de oliva.—Vinos tintos, claretes y dulces, calidad selectas.—Servicio a domicilio.—Maison-nave, 19.—Alicante.

### Se necesitan

Oficiales de caladas y bordados a mano trabajo en el taller o en sus casas. Diríjase Calle Torrijos 67.

### Aviso al público

Se compra papel viaje a 0'75 pts arroba.—Trapos de paño y lana, a 75 céntimos kilo.—Metal viejo a 1'25 pts. kilo.—Cobre a 2'25 pts. kilo.—Plomo a 50 céntimos kilo.—Lana de cochinilla a 2 pts. kilo.—Calle de Artillería, 17, (Paradillo).

### Se compra

Cobre a 2.25 pts. kilo.—Zinc a 1 id.—Metal a 1'25 id.—Plomo a 50 céntimos id. en el Baratillo de la calle Maitones ve núm. 13.

### Ramón Soler

Practicante en medicina y cirugía del Cuerpo de preceptos.

Especialidad en el arte parturero (cailliste. Curaciones por nuevo procedimiento.—Navarra Redíga, 9

### Miguel Vives

Talleres de platear, grabar y biselar vidrio y cristal.—Calle Santo Tomás, 5.—Alicante.

Compra vidrio y cambio espejos finos y corrientes reparo jaca manchadas dejándolas nuevas con garantía colocación de cristales a domicilio comprado desde un vidrio o cristal de diez centímetros en adelante espejos corrientes y finos por docena para comerciantes.

### Al público

Se compran toda clase de calzado a precios económicos.—Andrés Fontanarria, calle Jergo Juan, 22.

Imp. Hnos de J. García Plaza de San Juan, 1.—Alicante